
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 643
van VEERLE GEERINCKX
datum: 7 juni 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc's)  -  Temperatuurvoorschriften

De temperatuurvoorschriften in onze woonzorgcentra staan beschreven in de 
erkenningsvoorwaarden van bijlage 11 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) 
betreffende de programmatie, erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor 
woonzorgvoorzieningen en verenigingen voor mantelzorgers en gebruikers. Artikel 51, 
14°, bepaalt dat de temperatuur overdag in alle verblijfsruimten minimaal 22°C moet 
bedragen. Daarbij dienen alle nuttige maatregelen te worden genomen om in alle 
verblijfsruimten en in normale meteorologische omstandigheden maximaal 26°C te 
handhaven.

Recent ontving ik signalen uit de sector die kritisch stonden tegenover deze 
voorschriften. Gelet op de hoge kostprijs die gepaard gaat met het verwarmen van een 
woonzorgcentrum is het misschien opportuun de voorschriften te evalueren. De kostprijs 
wordt immers doorgerekend naar de bewoners van de woonzorgcentra.

1. Wanneer werden de temperatuurvoorschriften voor het laatst geëvalueerd en staat 
de minister open voor een evaluatie?

2. Ontving de minister van de sector vragen of oproepen omtrent de 
temperatuurvoorschriften? Zo ja, wat was de reactie van haar diensten?

3. Ziet de minister mogelijkheden tot verbetering of energiebesparende maatregelen 
m.b.t. de kostprijs van de verwarming van woonzorgcentra?

4. Kan de minister toelichting geven over de inbreuken die de Zorginspectie heeft 
vastgesteld en de verbeterpunten die ze heeft aangereikt m.b.t. de 
temperatuurvoorschriften in de woonzorgcentra? Graag een overzicht van de 
bevindingen sinds 2019 per provincie.
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ANTWOORD
op vraag nr. 643 van 7 juni 2022
van VEERLE GEERINCKX

1. In de erkenningsvoorwaarden voor woonzorgcentra is voorzien dat in alle 
verblijfsruimten de temperatuur overdag minstens 22°C bedraagt. Woonzorgcentra 
moeten daarnaast alle nuttige maatregelen nemen om in alle verblijfsruimen een 
temperatuur van maximaal 26°C of als de waarschuwingsfase van het Vlaamse 
Warmteactieplan van kracht is, een temperatuur die lager ligt dan de 
buitentemperatuur, te bewaren. Als de waarschuwingsfase van het Vlaams 
Warmteactieplan wordt opgestart, moeten ze een geklimatiseerde ruimte beschikbaar 
maken die voldoende groot is voor alle bewoners van wie de verblijfsruimten de 
vereiste temperaturen niet halen. 
Om oververhitting tegen te gaan moet waar nodig aangepaste zonnewering 
aangebracht worden. 
Deze erkenningsvoorwaarden werden het laatst herzien in 2019. Dit gebeurde in 
samenspraak met de koepelorganisaties in de ouderenzorg. Een werkgroep binnen het 
agentschap Zorg en Gezondheid is intussen bezig met het opstellen van 
norminterpretaties over deze nieuwe normen. 
 

2. Voorlopig heb ik of mijn diensten geen vragen gekregen omtrent deze 
temperatuurvoorschriften.

3. Het minimum van 22 °C werd ingevoerd op basis van gangbare comfortparameters. De 
comforttemperatuur voor ouderen ligt hoger dan de standaard comforttemperatuur.
Juist om dit comfort te kunnen garanderen is het belangrijk dat in woonzorgcentra 
belangrijke inspanningen worden gedaan om de energieprestatie van het gebouw te 
optimaliseren. VIPA zet hier reeds op in via de duurzaamheidscriteria en via de 
middelen vanuit het Klimaatfonds die toegankelijk zijn voor alle zorgvoorzieningen. 
Woonzorgcentra kunnen hierop beroep doen om de energieprestaties van hun gebouw 
te verbeteren, onder andere via een gratis energiescan.

4. Tijdens een bezoek van Zorginspectie wordt er nagekeken of er aangepaste verwarming 
is. Enkel op indicatie (bijvoorbeeld wanneer bewoners, familie of personeel 
bedenkingen/klachten uiten over de temperatuur in de voorziening of de inspecteur 
tijdens rondgang zelf bedenkingen heeft over de temperatuur omdat deze te koud of 
te warm aanvoelt …) wordt er overgegaan tot een effectieve meting van de temperatuur 
en hanteren we de grenzen zoals beschreven in de erkenningsvoorwaarden. Inbreuken 
op de temperatuurvoorschriften onder normale meteorologische omstandigheden 
worden slechts zeer uitzonderlijk gescoord. Concrete data zijn niet beschikbaar 
aangezien deze niet zijn opgenomen in een databank.


